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Skrytý svět 

Fotografovat jsem začal na střední škole s digitální Konicou Minoltou. Zároveň jsem si vyzkoušel 

I analog – kinofilm a starý Flexaret, který mě naučil trpělivosti a technickému základu fotografie. 

Tehdy jsem se věnoval spíše širším záběrům a netušil jsem, že mě jednou přitáhnou světy, které jsou 

pouhým okem téměř neviditelné. 

Na vysoké škole se můj vztah k fotografii posunul dál. Studoval jsem přírodovědný obor a trávil jsem 

spoustu času v terénu. Exkurze do přírody, výlety po horách, cestování po Česku i zahraničí – to 

všechno mě přivedlo ke krajinářské fotografii. Byl to přirozený začátek: široké horizonty, světlo nad 

horami, otevřený prostor. 

Fotografování zblízka mě poprvé zaujalo už tehdy, ale dlouho jsem se mu věnoval jen okrajově. Až 

v posledních letech se stalo hlavním směrem mé tvorby. Svět bezobratlých živočichů je totiž 

nevyčerpatelný. Nabízí nekonečnou škálu tvarů, barev, velikostí i strategií přežití. Fascinuje mě jejich 

houževnatost, chování i to, že mnohé druhy jsou na Zemi miliony let a téměř se nezměnily. Je v tom 

krása i surovost, která k přírodě neodmyslitelně patří. 

Fotografování zblízka mám rád i proto, že je vždy nablízku. Stačí mi vyjít kousek od domova, sednout 

si do trávy a pozorovat, co se kolem mě hýbe nebo letí. Každé ráno, každý metr louky může skrývat 

nový příběh. 

Svými fotografiemi bych rád ukázal, že hmyz není jen malá tečka v trávě. Je to svět plný barev, 

struktur a dokonalých forem. Přeji si, aby lidé získali k těmto drobným tvorům větší respekt 

a uvědomili si, jak důležití jsou pro rovnováhu přírody. Stačí málo – pavouka doma nezabít, ale vynést 

ven, na zahradě vysadit více nektarodárných rostlin, omezit chemii tam, kde to není nutné, a využít 

mnoho dalších jednoduchých možností, jak jim pomoci. Tyto drobné kroky nic nestojí, ale mohou mít 

velký dopad. 

Bezobratlí stojí na začátku potravního řetězce. Chráníme-li je, chráníme i svět, který nás obklopuje – 

a tím i sami sebe a naši budoucnost. 
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Facebook: Alexandr Štěrba - Photography 

Malá galerie, Výzkumný ústav veterinárního lékařství, Hudcova 70, 621 00 Brno,  

12. února–23. března 2026 ve všední dny 9–16 hod. nebo  na č. 533 332 032. 


